

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από τα πρακτικά της αριθ.

22^{ης}/21-09-2023

έκτακτης δια περιφοράς συνεδρίασης του Δ.Σ.

Δήμου Δίου-Ολύμπου

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Διάθεση των δημοτικών χώρων στους συνδυασμούς για την προεκλογική προβολή τους – Έγκριση πρακτικού σύσκεψης διαπαραταξιακής επιτροπής»

Αριθμός Απόφασης **264/2023**

Στο Λιτόχωρο, σήμερα στις 21-09-2023, ημέρα Παρασκευή και ώρα 09:00 έως 13:00 συνήλθε σε έκτακτη διά περιφοράς συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δίου-Ολύμπου, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. 15776/21-09-2023 πρόσκληση της προέδρου του, που στάλθηκε με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στον κάθε σύμβουλο χωριστά σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν.3852/2010.

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και σε σύνολο είκοσι πέντε (25) μελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι τρία (23) μέλη και συγκεκριμένα οι παρακάτω αναφερόμενοι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

1	Κατσαμάκα Ουρανία - πρόεδρος ΔΣ	14	Πούλιος Ιωάννης
2	Καλαϊτζής Αθανάσιος	15	Δαδούλη Ολυμπία
3	Σαμαράς Κων/νος	16	Τσιμήτρη Μαρία
4	Κουριάτης Κων/νος	17	Κιάφας Πέτρος
5	Πατσιαρίκας Δημήτριος	18	Φαρμάκης Αστέριος
6	Κουρινιώτη Βασιλική	19	Ντινάκης Απόστολος
7	Λαμπονίκος Νικόλαος	20	Λιάπης Απόστολος
8	Ζουρζούρα Σοφία	21	Κουρίτα Αικατερίνη
9	Καραλής Γεώργιος	22	Δημητριάδης Κων/νος
10	Βροχαρίδης Βασίλειος	23	Γρεβενίτης Ευάγγελος
11	Μυλωνέρος Δημήτριος		
12	Φόλιος Διονύσιος		
13	Δημόπουλος Κων/νος		

ΑΠΟΝΤΕΣ

1	Χονδρόπουλος Αστέριος
2	Νούλα Σοφία

Στο συμβούλιο τα πρακτικά τηρήθηκαν από τη δημοτική υπάλληλο Φούντου Φωτεινή.

Οι δημοτικοί σύμβουλοι Τζίκας Θεόδωρος και Κεχαγιάς Γεώργιος δεν προσκλήθηκαν στη συνεδρίαση διότι τελούν σε αργία σύμφωνα με τα αριθμ. 56/21-07-2021 και 51/21-07-2021 εμπιστευτικά έγγραφα του Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης.

Οι πρόεδροι των τοπικών κοινοτήτων κλήθηκαν νομίμως με την αποστολή της πρόσκλησης μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Η συνεδρίαση κρίνεται ως κατεπείγουσα καθώς θα πρέπει άμεσα να τεθούν στη διάθεση των συνδυασμών οι χώροι προβολής στα όρια του Δήμου Δίου-Ολύμπου, όπως ομόφωνα συμφωνήθηκαν κατά τη διάρκεια της διαπαραταξιακής επιτροπής, ενόψει των αυτοδιοικητικών εκλογών α' και β' βαθμού της 08-10-2023. Το θέμα είναι περισσότερο τυπικό, καθώς σύμφωνα με την αρ. 8481/15-02-2022 Υπουργική Απόφαση, εφόσον το πρακτικό της διαπαραταξιακής σύσκεψης υπογραφεί ομόφωνα, τότε αυτό λειτουργεί δεσμευτικά για το δημοτικό συμβούλιο, το οποίο συγκαλείται αμέσως για την έγκριση του πρακτικού.

Μέσω της γραπτής εισήγησης (που στάλθηκε με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο) του θέματος η πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ενημέρωσε για όσα συμφωνήθηκαν και καταγράφηκαν στο πρακτικό της σύσκεψης της διαπαραταξιακής επιτροπής για τις αυτοδιοικητικές εκλογές, στο πνεύμα της παραπάνω ΥΑ. Συγκεκριμένα αποφασίστηκε ότι θα πρέπει:

- Να εφαρμοστεί ό,τι προβλέπει ο νόμος, να αποφευχθεί με κάθε τρόπο η ρύπανση στην πόλη από την προεκλογική δραστηριότητα και να διεξαχθούν οι εκλογές σε πνεύμα καλής συνεργασίας και πολιτικού πολιτισμού.
- Η προβολή των συνδυασμών θα γίνει σε προσωρινά/κινητά πλαίσια που κατασκευάζουν με ίδιες δαπάνες.
- Επιτρέπεται κατ' εξαίρεση η τοποθέτηση από τους συνδυασμούς καλαίσθητων περιπτέρων ή άλλων κατασκευών στους χώρους που τους διατίθενται, των οποίων οι διαστάσεις δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερες από **2x2x2 μέτρα** καθώς και τροχόσπιτα που το μήκος τους δεν μπορεί να υπερβαίνει τα τέσσερα (**4**) μέτρα. Στην περίπτωση αυτή ισχύουν οι όροι της αναλογικής και επί ίσοις όροις διάθεσης. Στους χώρους αυτούς δεν επιτρέπεται η χρήση μεγαφωνικών συσκευών.
- Οι παραπάνω κατασκευές και τα προσωρινά/κινητά πλαίσια επιτρέπεται να τοποθετηθούν στα πεζοδρόμια περιμετρικά των πλατειών του Δήμου, στους πεζόδρομους καθώς και στους κοινόχρηστους χώρους έξω από τα εκλογικά κέντρα, σε εύλογη δυνατή απόσταση από τα ίδια τα κτίρια και τις εισόδους τους, με την προϋπόθεση να μην παρεμποδίζεται η κυκλοφορία.
- Απαγορεύεται η ανάρτηση πανό ή αεροπανό ή άλλων αντικειμένων πάνω από δρόμους, πλατείες και λοιπούς χώρους. Σε περίπτωση που τοποθετούνται πανό ή αεροπανό οι δήμοι υποχρεούνται για την άμεση αφαίρεσή τους.
- Επιτρέπεται η χρήση φωτεινών διαφανειών (σλάιτς) σε ανοικτούς χώρους που καθορίζονται από τα δημοτικά συμβούλια, με την προϋπόθεση ότι δεν παρεμποδίζεται η κυκλοφορία πεζών και οχημάτων και δεν δημιουργούνται γενικά οποιασδήποτε μορφής προβλήματα για την ασφαλή κυκλοφορία.
- Απαγορεύεται η χρήση πλαστικών σημαιών και γενικά προεκλογικού διαφημιστικού υλικού, από πλαστική ύλη, επειδή το υλικό αυτό δεν είναι ανακυκλώσιμο και επιβαρύνει το περιβάλλον. Επίσης απαγορεύεται η χρήση χρωστικών ουσιών, όπως σπρέι, χρώματα κλπ. Επίσης απαγορεύεται η αναγραφή συνθημάτων στις εξωτερικές επιφάνειες δημοσίων ή ιδιωτικών χώρων όπως και σε χώρους, επίσης, που καθορίζονται από τις διατάξεις του άρθρου 2 του ν. 2946/2001.
- Απαγορεύεται η χρήση διαφημιστικών τρικ, γιατί η μαζική ρίψη τους συμβάλλει στη ρύπανση των πόλεων και χωριών και καθίσταται έτσι προβληματικός ο καθαρισμός των φρεατίων.
- Απαγορεύεται η επικόλληση αφισών ή άλλων εντύπων σε πλαίσια καθώς και η χρήση χώρων που, σύμφωνα με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου, έχουν διατεθεί σε άλλους.
- Οι χρήστες των χώρων οφείλουν να φροντίζουν για την ευπρεπή εμφάνιση των χώρων που τους διατέθηκαν με την περισυλλογή των αφισών και τον καθαρισμό των χώρων από τις κολλητικές ουσίες κλπ.
- Τα περίπτερα ή άλλες κατασκευές, καθώς και τα τροχόσπιτα που τυχόν τοποθετήσουν οι συνδυασμοί, πρέπει να αποσυρθούν με φροντίδα των χρηστών, μέσα σε οκτώ (8) ημέρες από την ημέρα των επαναληπτικών εκλογών. Οι ίδιοι θα πρέπει να μεριμνήσουν για την αποκατάσταση του χώρου στην προηγούμενη κατάσταση, καθώς και για την ανακύκλωση όσων υλικών τυγχάνουν τέτοιας επεξεργασίας. Μετά την πάροδο της προθεσμίας αυτής, οι δήμοι υποχρεούνται να τα απομακρύνουν ή να τα καταστρέψουν.
- Ειδικά σε ό,τι αφορά τα περίπτερα και τους χώρους εγκατάστασής τους από τους συνδυασμούς επισημάνθηκε ότι οι εκπρόσωποί τους θα πρέπει να υποβάλλουν για την άδεια τοποθέτησής τους σχετικό αίτημα στο Γραφείο Τύπου.

Επιπλέον, σε ό,τι αφορά τη διεξαγωγή των κεντρικών ή άλλων υπαίθριων ομιλιών και εκδηλώσεων των συνδυασμών διευκρινίστηκε ότι θα πρέπει να υποβάλλεται σχετικό αίτημα απευθείας στην Αστυνομική Διεύθυνση Πιερίας.

Η δημοτική σύμβουλος Κουρίτα Αικατερίνη τοποθετήθηκε τηλεφωνικά και ανέφερε ότι ψηφίζει θετικά με επιφύλαξη.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη το πρακτικό της σύσκεψης της διαπαραταξιακής επιτροπής της 20/09/2023,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

1. Εγκρίνει τη διάθεση των δημοτικών χώρων στους συνδυασμούς για την προεκλογική προβολή τους όπως συζητήθηκαν.
2. Εγκρίνει το πρακτικό της σύσκεψης της διαπαραταξιακής επιτροπής, ενόψει των αυτοδιοικητικών εκλογών της 08/10/2023.
3. Το Δ.Σ. διαβιβάζει την παρούσα απόφαση για περαιτέρω ενέργειες

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 264/2023

Το πρακτικό αυτό, αφού συντάχθηκε, υπογράφεται ως εξής:

Η Πρόεδρος

Τα μέλη

υπογραφή

υπογραφή

Ακριβές απόσπασμα
Λιτόχωρο 21/09/2023

Η Πρόεδρος
Κατσαμάκα Ουρανία